YIAK 621.314

JHEPI'OCBEPEI'AIOHIUE MEPOITPUATHUSA B OCBETUTEJIBHbBIX
YCTAHOBKAX

Bumnesckuii /. T., cryaenr; bepmaackui U. A., K.1.H., 1011.
(Lloneyxuii HayuoHanbuslll mexHudecKuil ynueepcumem, 2. /loneyk, Ykpauna)

C 1enp0 SKOHOMHMH 3JIEKTPO3HEPIMM B OCBETUTENIBHBIX YCTAHOBKAX TEXHUYECKOIO
yHuBepcurera (TY) Obuln peKOMEHI0BaHBI CIEAYIOLIUE MEPOIIPUITHSL:

1) 3ameHa JIIOMHMHECLEHTHBIX JIaMII Ha JaMIbl MEHBUIEH MOIIHOCTH B XOJUJIE U
KOPHIOpE.

3amMeHa JIFOMMHECLIEHTHBIX JIaMII Ha JIaMIIbl MEHBbUIEH MOILIHOCTH MPOU3BOIAUTCS IO
Mepe UX NEPEropaHus U He TPeOyeT JOMOTHUTENbHBIX JEHEKHBIX 3aTparT.

Benuuuna skoHOMHMM npU 3TOM cocTaBUT 7,5% oT romoBoro norpebieHus. Ilpu
rOZ0BOM MOTPEOJICHUH JIIOMHUHECHIEHTHBIMH JaMIIaMid Ha 4 3Taxke 8§ y4eOHOro Kopiyca B
kopunope 1642xkBt*u/r u B xomne 410xkB1*u/r obmas cymma 3KOHOMHH 3JIEKTPOIHEPTUH
coctaBuT 153,9 kBT*u/r, yMHOKast Ha § 3Ta)KeH MBI MOJIYYHM ITOJIHOE IEKTPONOTpeOIeHnEe
BCEX XOJUIOB U KOpHIOPOB § yuebHoro kopmyca 1231,2 kB1/r. B ¢unancoBom BeipakeHHH
cocrasisier B = 1071,14 rpu/r.

Cpok OKyIiaeMOCTH MOJEPHHU3ALUU CUCTEMBI OCBEIICHMS:

PB =1,/B=0/1071,14 = 0. (1)
YucTelil JUCKOHTUPOBAHHBIN JOXO:
1-1+r7 " 1-{1+0,23)710
NPV = B ':% —Iy= 1(1?1,14{;T' — 0 = 4070 rpu./r, (2)
-b  0,33-008
rae r = = =0,23; n=10ner, 3)

1+b 1+0,08

r7e r - peajbHasi MPOIICHTHAs CTABKa;

1 - SKOHOMHYECKHI CPOK CITYKOBI MEPOTIPHSITHSI.

nr - HOMUHaJbHAs MPOLIEHTHAS CTaBKa (COOTBETCTBYET 3a€MHOM IPOLIEHTHOW CTAaBKE
OaHka);

b - ypoBeHb HHQIISLNN.

Tak kak MepompusiTue SIBJISIETCS O€33aTpaTHBIM M JAa€T 3HAYUTEIbHYIO TOJIOBYIO
SKOHOMHUIO, TO OHO SIBJISIETCS MPUOBUILHBIM U PEKOMEH]TYETCSl K OCYIIECTBIICHUIO.

2) 3aMeHa JlaMIl HaKaJIuBaHUs YKOHOM JIaMIIaMH.

B Hacrosimiee Bpemst B 8§ yueOHOM Kopryce Ha 4 3Take YHCIIO JIAMIT HAaKaJTHBaHUS
coctaBisieT 284 u3 Hux 114 mwtyk 1amn HakanuBaHus ( MOITHOCTH Kax10¥ amnsl 100 BT),
u 170mT. 3KOHOM KOTOphIE B pacueTe yuyuThiBaThcsa He OyayT. Kak W B mpeapimymiux
pacyeTax YMHOXas Ha &8 TMOJIy4YMM TMOJHOE J3jeKTponorpednenue. JlaHHoe pelieHue
BBIOPAHO MOTOMY Kak JIaMIlbl MEPEroparoT OBOJILHO OBICTPO, W HEBO3MOXKHO CHENATh
TOYHOTO pacuera.

CserooTtnauya jamn HakaguBadusg 10 i1m/BT, skonom namn 24 Bt 75 nm/Bt. Peanbubie
JJAHHBIE SKOHOM JIaMI 3HAYMUTENIbHO HUXe, ModToMy pexomenayercss 100 Bt mammbl
HaKaJMBaHUA 3aMeHsTh 24 BT namMnamu 3Kk0HOM B cooTHOuIeHuu 1:1.

CnenoBaTeiabHO, MOIIHOCTH HKOHOM JIaMIl, HEOOXOJMMBIX JJI 3aMEHBbl JIaMII
HakanuBaHusa paBHa 91200 Brt, T. e. 912 cBerunbHuka ¢ 3k0HOM Jammnamu no 24 Br.
(21888Br). st 60ee TOUHBIX pacyeTOB HEOOXOAMMO T00aBUTH K, — KO (UIIMEHT cripoca



st 100kBt k. = 0,75; Hns 25kBt k. =0,85; Tlomyunm 68400 BT ansa namn HakaauBaHUs U
18604,8 BT 1151 5KOHOM JIaMII.

Croumoctb oaHoM nammsl 20rpH.

a ) YcranoBka 912cBeTUILHUKOB 000MIETCS B:

I, = 912 * 20 = 18240 rpH.; (4)

JlaHHOEe MepOoIpHATHE TO3BOJSAET COKOHOMUTH 49,8 kBT*u snekTposHepruu 4ro B
¢duHaHCOBOM BBIpaXKeHHH cocTaBisieT B = 43,32 rpu/gac.

Ha ceromusmHunii MOMEHT B TPMBHAX pacueTHass HOMUHAJIbHAs MPOLEHTHAs CTaBKa
6ankoB n,=33%, a ypoBeHb uHpIsAIIUU b = 8%.

Ha ocHOBanmm mecTHIHEBHOrO B HeAeN0 padbodero rpaduka (Cc yuyeToM 3a04HOU
¢dopmbl 00ydeHus1) ObUIa MOACYMTAHA JJIUTENBHOCTh 4acoB pabOTHl B TOJ BCEX JIaMII, U
ayJIMTOpHOE OcBemeHue coctaBmiio 6004/r.

Cpok OKyI1aeMOCTH MOJEPHHU3ALUU CUCTEMBI OCBEILICHMS:

PB =1y/B = 18240/ (43,32*600) = 0.7 ner. (5)

YHucThlid TUCKOHTUPOBAHHBIN JOXO/I:

_ y— T _ 237710
NPV = B—""—— [ = 25992 - — — 18240 = 80 503,60 rpx., (6)
rie =0 =200 _ 4 o3 h=10ser; (7)
1+& 1+0.08

Hnexc noXOIHOCTH:

NPVQ = NPV/I= 80 503,60/18240= 4,41 (8)
0) YcraHoBKa CBETHIIBHUKOB C 31eKTpoHHBIM [IPA oboiinercs B:
Ip=n*g; €)

I7l€ 1 — KOJUYECTBO CBETUIILHUKOB (XOJUI, KOPUIOD);
g — ctoumocTs [1PA.

[, = 32-155 -8 = 39680rpH; (10)

DONEKTPOHHBI IYCKOPETryJIMpPYIOLUIMI anmapar Mo3BoJiseT 3KOHOMUTh 20% or
noTpeOIsieMOl AIIEKTPOIHEPTUH, T. €. MOXKHO TOJYYHTh 3KOHOMHIO €mie OOJbIle 4eM B
ciydae 1. JlanHoe meponpusaThe Mo3BOJIsIeT SKOHOMHUTH 328,4 kBT *u B xopumope, u 82
kB1/u B xomne. Uro B ¢(uHaHcoBOM BbIpaxkeHHH coctaBisier Bk =65,70 rpu/a. Bx =
16,4rpu/4.

Ha mepuon pacyera B rpuBHax pacdyeTHas HOMHHAJbHAs MPOLIEHTHAs cTaBKa OaHKOB
n,=33%, a ypoBeHb uH s b = §%.

Cpok OKymaeMOoCTH MOJICPHHU3AINHA CUCTEMBI OCBEIICHHUS :

B="_ 29 680

= = 0,26 ner. (11)
B 53, 70-2160+16,4-600
1-(1+r) " 1-(1+0,23)720
NPV == = 151752 [;T — 39 680 = 536 825,85rpw., (12)
rie =0 =200 _ 4 o3 n—10mer; (13)

1+ 1+0,08
NPVQ = NPV/I;, =536 825,85/39 680=13,53 (14)



W3 mpou3BeIeHHBIX PACYETOB MOXHO CZENaTh BBIBOJI, YTO MEPOIPHUITHE MPUOBUIBHOE
KaK MPHY BHEJPEHNUH JIIOMUHECIEHTHBIX JIAMIT ¢ OOBIYHBIM 3yIeKTpoMarHuTHEIM [TPA, Tak u ¢
anekTpoHHbIM [1PA.

3) ABromaTH3anys yIpaBJIeHNs OCBELIEHUEM

Buenpenue aBTOMAaTHM3alWK YOPABICHHUS OCBEUICHHEM JacT TOIOBYI0 SKOHOMHIO
ANeKTpo3Hepruu Ha ocsemieHne 40% B Kopuaopax U Xoiiax 8 y4eOHOro KopirycaMm HId
820,8 kBT*u/r * 8 sTaxkeit momyunm 6566,4 kBT*4/r nene:xHOM BBIpa)KEHUH 3TO COCTABUT
B =5712,80 rpH.

3atpartsl Ha qanHoe Meponpustue coctassT ly= 4500 rpH. (Croumocts pene 1700rpH,
npomexxyTounsie pene 3mT*831*10rpa=240rpH, xabens S500rpH, HpOrpaMMHpPOBAHHE
obopynoBanus 1000rpH, ycranoBka obopyaoBanusi 1000rpH, coequnutenu 60rpH)

Cpok OKymmaeMOoCTH MOJICPHHU3AINNA CUCTEMbI OCBEIICHHUS

PB=1,/B =4500/5712,80 = 0,781eT. (15)
_ 3T _ ) y~10
NPB =B 1 —5712,80 1“% — 4500 = 17202,93rpu., (16)
rie r= 0= 23008 _ 4 o3 h=10ser; (17)
1+ 140,08
NPVQ =NPV/I, =17202,93/4500 = 3,82. (18)

% 3 MPONU3BCACHHBIX PACYCTOB MOKHO CHACJIAaTh BBIBOJ, YTO MCPOIIPUATHUC ABJIACTCSA
HpI/I6LIJIBHbIM, HCECMOTPS Ha OOJbIIINE KaITUTAJIbHEIC BJIOKCHHS.
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